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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

คำนำ 
 สถาบันพระบรมราชชนก ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570                                

ขึ ้นเพื ่อกำหนดทิศทางและนโยบายการพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก ให้มีความชัดเจนสอดคล้องและ 

ตอบสนองต่อวิสัยทัศน์ เป้าหมายการพัฒนากำลังคนด้านสาธารณสุข เพ่ือถ่ายทอด สู่หน่วยงานในสังกัดสถาบัน                      

พระบรมราชชนก เพื ่อเป็นแนวทางให้หน่วยงานในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนก นำไปใช้เป็นกรอบ                           

ในการพัฒนาให้สถาบันพระบรมราชชนกเป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนและพัฒนาประเทศสู่ความยั่งยืน 

รายงานผลการดำเนินงานตามตัวชี ้ว ัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก  
พ.ศ. 2566 – 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้จัดทำขึ้นเพื่อเป็นการรายงานผลของการติดตามการดำเนินงาน 
ตามตัวชี ้ว ัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก ฯ ภายใต้ประเด็นยุทธศาสตร์   
4 ประเด็นยุทธศาสตร์ 10 เป้าประสงค์ 20 กลยุทธ์ โดยในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ได้กำหนดค่าเป้าหมาย 
ในการดำเนินงาน จำนวน 33 ตัวชี ้ว ัด ทั ้งนี ้ ขอขอบคุณผู ้บริหาร บุคลากรสถาบันพระบรมราชชนก  
ทั ้งส วนกลางและสวนวิทยาลัยที ่ให ้ความร ่วมมือในการรายงานผลการดำเนินงานตามตัวชี ้ว ัดกลยุทธ์  
แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นี้  
เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนกต่อไป 
 
 

 
กองยุทธศาสตร์และวิเทศสัมพันธ์ 

สถาบันพระบรมราชชนก  
มิถุนายน 2566   
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 สารบัญ 
 หน้า 
บทสรุปผู้บริหาร  1 
รายงานการวิเคราะห์ผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดกลยุทธ์  4 
สรุปผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดกลยุทธ์  6 
รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดกลยุทธ์  16 

•  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  17 
  การผลิตกำลังคนด้านสุขภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล สอดคล้องกับ

ความต้องการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม 
  

•  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  26 
 การสร้างองค์ความรู้และนวัตกรรมด้านสุขภาพ 

เพ่ือพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคมอย่างยั่งยืน 
  

•  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  32 
 การบริการวิชาการแก่สังคมเพ่ือตอบสนองระบบสุขภาพ โดยการมีส่วนร่วม

ของชุมชน 
  

•  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4   
 การบริหารจัดการสู่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล  37 

 
ภาคผนวก 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

บทสรุปผู้บริหาร 
สถาบันพระบรมราชชนก เป็นสถาบันอุดมศึกษาเฉพาะทางด้านวิทยาศาสตร์สุขภาพที่จัดการศึกษา

ระดับอุดมศึกษาตามกฎหมายว่าด้วยการศึกษาแห่งชาติ มีฐานะเป็นนิติบุคคลและเป็นส วนราชการตาม

กฎหมายว่าด้วยวิธีการงบประมาณ อยู่ในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขแห่งแรก ตามพระราชบัญญัติสถาบัน  

พระบรมราชชนก พ.ศ. 2562 (ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เล่ม 136 ตอนที่ 43 ก เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2562) 

ดังนั้น สถาบันพระบรมราชชนกจำเป็นต้องมีการปรับทิศทางขององค์กรเพื่อให้การดําเนินงานของสถาบัน

เป็นไปอย่างมีประส ิทธ ิภาพ จึงได้ม ีการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก  

โดยความร่วมมือจากหน่วยงานส่วนกลาง และวิทยาลัยในสังกัด โดยใช้กระบวนการการวางแผนยุทธศาสตร์ 

(Strategic Planning) เพื่อกำหนดทิศทางในอนาคตของสถาบัน ตลอดจนต้องมีการนําแผนยุทธศาสตร์ที่

กำหนดสู่การปฏิบัติที่มีประสิทธิภาพด้วย โดยมีการดำเนินการ ดังนี้ 

1. การศึกษาความต้องการเชิงยุทธศาสตร์ที่มีต่อสถาบันพระบรมราชชนก มีการประชุมเพ่ือระดมสมอง

ร่วมกันพิจารณาแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี แผนยุทธศาสตร์กระทรวงสาธารณสุข 20 ปี แผนการศึกษาชาติ 20 ปี

พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542 และพระราชบัญญัติสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2562  

2. การวิเคราะห์สภาพแวดล้อมองค์กรทั้งภายในและภายนอก การวางแผนยุทธ์ศาสตร์การพัฒนา

สถาบันพระบรมราชชนกในครั้งนี้ ได้ใช้กระบวนการวิเคราะห์ที่เกิดจากการประชุมระดมความคิดเห็นของ

ผู้บริหาร คณาจารย์และบุคลากร คณะทำงานได้นําข้อเสนอมาวิเคราะห์ศักยภาพขององค์กรเพื่อนําไปสู่  

การกำหนดสถานะทางยุทธศาสตร์ โดยใช้เครื่องมือทางการบริหาร SWOT Analysis  

3. การกำหนดวิสัยทัศน์ พันธกิจ ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าประสงค์ กลยุทธ์ แผนยุทธศาสตร์ 

การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570 จัดทำขึ ้นภายใต้วิสัยทัศน์ “มุ ่งสร้างผู ้นําและ

นวัตกรรมสุขภาพสู่ชุมชน เพื่อคุณภาพชีวิตที่ยั่งยืน” ซึ่งในการดำเนินการเพื่อขับเคลื่อนไปสู่วิสัยทัศน์ดังกล่าว 

ได้กำหนดกรอบการพัฒนาของแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  

โดยมีประเด็นยุทธศาสตร์ 4 ประเด็นยุทธศาสตร์ 10 เป้าประสงค์ 20 กลยุทธ์ เพื ่อเป็นกรอบแนวทาง 

การดําเนินงานในการขับเคลื่อนนโยบายสู่การปฏิบัติของหน่วยงานภายใต้สังกัดสถาบันพระบรมราชชนก 

รวมถึงได้มีการถ่ายทอดแผนยุทธศาสตร์ไปสู่แผนปฏิบัติการโดยการจัดประชุมเพื่อสร้างความเข้าใจร่วมกัน  

ในการดำเนินงานภายใต้แผนยุทธศาสตร์ของสถาบันพระบรมราชชนก ได้อย่างตรงตามเป้าหมายอย่างมี

ประสิทธิภาพ เป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนการพัฒนาประเทศสู่ความมั่นคงมั่งค่ัง และยั่งยืน ต่อไป 

การดำเน ินงานตามต ัวช ี ้ว ัดกลย ุทธ ์แผนย ุทธศาสตร์ การพ ัฒนาสถาบ ันพระบรมราชชนก  

พ.ศ. 2566 – 2570 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซ ึ ่ งประกอบด้วย 4 ประเด ็นย ุทธศาสตร์   

10 เป้าประสงค์ 20 กลยุทธ์ 39 ตัวชี ้ว ัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดค่าเป้าหมาย 

ในการดำเนินงานของตัวชี้วัด จำนวน 33 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยุทธ์ ประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2566 จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ผลการการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร ์

ตัวชี้วัด
ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 
(จำนวน) 

บรรลุ
เป้าหมาย 
(จำนวน) 

ร้อยละ อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 
(จำนวน) 

ร้อยละ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ผลติกำลังคน 
ด้านสุขภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล 
สอดคล้องกับความต้องการของระบบสุขภาพ 
ชุมชน สังคม   

9 4 44.44 5 55.56 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การสร้าง 
องค์ความรู้และนวัตกรรมด้านสขุภาพเพื่อ
พัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสงัคมอย่างยั่งยืน 

6 4 66.67 2 33.33 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 : การบริการวิชาการ
แก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสขุภาพ โดยการมี
ส่วนร่วมของชุมชน 

8 4 50 4 50 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การบริหารจัดการสู่
องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล 

10 1 10 9 90 

รวม 33 13 39.39 20 60.61 

 ผลการวิเคราะห์การดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก                    

พ.ศ. 2566 – 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2565 - 31 มีนาคม 2566) 

ประกอบด้วยตัวชี้วัด จำนวน 39 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายในการ

ดำเนินการ จำนวน 33 ตัวชี้วัด พบว่า มีตัวชี้วัดที่ดำเนินการมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมายที่กำหนดไว้ 

จำนวน 13 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 39.39 และตัวชี้วัดที่อยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 20 ตัวชี้วัด คิดเป็น           

ร้อยละ 60.61 และหากพิจารณาผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นยุทธศาสตร์ พบว่า 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตกําลังคนด้านสุขภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล สอดคล้อง  

กับความต้องการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 12 ตัวชี้วัด                         

โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายในการดำเนินการ จำนวน 9 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงาน

พบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี ้ว ัด คิดเป็นร้อยละ 44.44  

และอยู่ระหว่างดำเนินการจำนวน 5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 55.56  

 

 

 

 



 

3 
 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 2 การสร้างองค์ความรู ้และนวัตกรรมด้านสุขภาพ เพื ่อพัฒนาสุขภาวะ 

ของชุมชนและสังคมอย่างยั่งยืน มีประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 3 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ            

พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายในการดำเนินการ จำนวน 6 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการ

ดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 และอยู่ระหว่างดำเนินการ

จำนวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  การบริการวิชาการแก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสุขภาพโดยการมีส่วนร่วม

ของชุมชน ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนด

เป้าหมายในการดำเนินการ จำนวน 8 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับ

ค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 4 การบริหารจัดการสู ่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล 

ประกอบด้วย 4 เป้าประสงค์ 7 กลยุทธ์ 11 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดค่าเป้าหมาย     

ในการดำเนินงาน จำนวน 10 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย 

จำนวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 10 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 9 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 90 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

รายงานการวิเคราะห์ผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยุทธ์ 

แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 - 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

 รอบ 6 เดือน (1 ตลุาคม 2565 - 31 มีนาคม 2566)  

...................................................................................................... 
ผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570             

ซึ่งประกอบด้วย 4 ประเด็นยุทธศาสตร์ 10 เป้าประสงค์ 20 กลยุทธ์ 39 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566       

มีการกำหนดค่าเป้าหมายของตัวชี้วัดในการดำเนินการ จำนวน 33 ตัวชี้วัด  

ผลการการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร ์

ตัวชี้วัด
ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 
(จำนวน) 

บรรลุ
เป้าหมาย 
(จำนวน) 

ร้อยละ อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 
(จำนวน) 

ร้อยละ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ผลติกำลังคน 
ด้านสุขภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล 
สอดคล้องกับความต้องการของระบบสุขภาพ 
ชุมชน สังคม   

9 4 44.44 5 55.56 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การสร้าง 
องค์ความรู้และนวัตกรรมด้านสขุภาพเพื่อ
พัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสงัคมอย่างยังยืน 

6 4 66.67 2 33.33 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 : การบริการวิชาการ
แก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสขุภาพ โดยการมี
ส่วนร่วมของชุมชน 

8 4 50 4 50 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การบริหารจัดการสู่
องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล 

10 1 10 9 90 

รวม 33 13 39.39 20 60.61 
  

 ผลการวิเคราะห์การดำเนินงานตามตัวชี ้ว ัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก                    

พ.ศ. 2566 – 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2565 - 31 มีนาคม 2566) ประกอบด้วยตัวชี้วัด 

จำนวน 39 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายในการดำเนินการ จำนวน 33 ตัวชี้วัด พบว่า 

มีตัวชี้วัดที่ดำเนินการมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมายที่กำหนดไว้ จำนวน 13 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 39.39 และตัวชี้วัดที่

อยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 20 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.61 และหากพิจารณาผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็น

ยุทธศาสตร์ พบว่า 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประเด ็นยุทธศาสตร์ท ี ่  1  การผลิตกําล ังคนด้านสุขภาพที ่ม ีค ุณภาพตามมาตรฐานสากล สอดคล้อง 

กับความต้องการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 12 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายการดำเนินการ จำนวน 9 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่า

หรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 44.44 และอยู่ระหว่างดำเนินการจำนวน 5 ตัวชี้วัดคิดเป็น           

ร้อยละ 55.56  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 2 การสร้างองค์ความรู ้และนวัตกรรมด้านสุขภาพ เพื ่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชน                

และสังคมอย่างยั่งยืน มีประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 3 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนด

เป้าหมายการดำเนินการ จำนวน 6 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย 

จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 และอยู่ระหว่างดำเนินการจำนวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  การบริการวิชาการแก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสุขภาพโดยการมีส่วนร่วมของชุมชน 

ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายการดำเนินการ 

จำนวน 8 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็น

ร้อยละ 50 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 4 การบริหารจัดการสู ่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล  ประกอบด้วย                 

4 เป้าประสงค์ 7 กลยุทธ์ 11 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดค่าเป้าหมายการดำเนินงาน จำนวน 

10 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย  จำนวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็น           

ร้อยละ 10 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 9 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 90 
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ประเด็นยทุธศาสตรท์ี่ 1 ประเด็นยทุธศาสตรท์ี่ 2 ประเด็นยทุธศาสตรท์ี่ 3 ประเด็นยทุธศาสตรท์ี่ 4

ผลการการด าเนินงานตามตัวช้ีวัดกลยุทธ์ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566
จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์

บรรลผุลส าเร็จ อยู่ระหว่างด าเนินการ2
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

สรุปผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยุทธ ์

แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบันพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 - 2570 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
สรุปผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดกลยุทธ์ในประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตกําลังคนด้านสุขภาพที่มีคุณภาพ

ตามมาตรฐานสากล สอดคล้องกับความต้องการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 

มีการกำหนดตัวชี้วัด 12 ตัวชี้ว ัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายในการดำเนินการ                   

จำนวน 9 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด                  

คิดเป็นร้อยละ 44.44 และอยู่ระหว่างดำเนินการจำนวน 5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 55.56  

ตัวช้ีวัด หน่วยวัด 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย 
ผลการ

ดำเนินงาน 
ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 1: ผู้สำเร็จการศึกษามีคุณภาพตามมาตรฐานสากลในศตวรรษที่ 21 และสมรรถนะการจัดการสุขภาวะ
ชุมชนบนพื้นฐานการดูแลด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ 
กลยุทธ์ที่ 1.1 พัฒนาหลักสูตรที่หลากหลายตอบสนองระบบสุขภาพของประเทศตามมาตรฐานสากล 

1.1.1 จำนวนหลักสูตรการศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี 
และบัณฑิตศึกษาที่ตอบสนองความต้องการระบบสุขภาพ 
ของประเทศและผู้เรียน 
      1) ระดับปริญญาตรี 
      2) ระดับบัณฑิตศึกษา 
                2.1) ระดับปริญญาโท 
                2.2) ระดับปริญญาเอก 

จำนวน
หลักสูตร 

 
 

 
2 
 
2 
- 

 
 

 
1 
 
1 

 ยังไม่ดำเนินการ
ในปี 2566 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
 
 
 
 
- 

1.1.2 ร้อยละของหลักสูตรการศึกษาที่ผ่านเกณฑ์ AUN-QA                
ในการประกันคุณภาพหลักสูตร ด้วยคะแนนตั้งแต่ 3.00 ขึ้นไป 

ร้อยละ 30 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

กลยุทธ์ที่ 1.2 สร้างเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนาหลักสูตรกับสถาบันการศึกษาทั้งในและต่างประเทศ 

1.2.1 จำนวนสถาบันการศึกษาที่เป็นเครือข่ายความร่วมมือ 
ในการพัฒนาหลักสูตรการศึกษา 

จำนวน
สถาบัน 

2 2 บรรลุ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด หน่วยวัด 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย 
ผลการ

ดำเนินงาน 
ผลลัพธ์ 

1.2.2 จำนวนหลักสูตรความร่วมมือกับสถาบันการศึกษาใน/
ต่างประเทศในรูปแบบ Dual Degree หรือ Joint Degree 
     - หลักสูตรของคณะพยาบาลศาสตร์ 
     - หลักสูตรของคณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 

จำนวน
หลักสูตร 

 
 
- 
- 

 
ยังไม่ได้

ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
 
- 
- 

กลยุทธ์ที่ 1.3 พัฒนานักศึกษาให้มีคุณภาพตามมาตรฐานสากลในศตวรรษที่ 21 

1.3.1 ร้อยละของนักศึกษาระดับปริญญาตรี ชั้นปีสุดท้าย  
ที่มีผลการสอบภาษาอังกฤษ เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐาน 
ที่สถาบันกำหนดภายในภาคการศึกษาที่ 1 

ร้อยละ 70 77.54 บรรลุ 

1.3.2 ร้อยละของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่มีผลการสอบ
ภาษาอังกฤษได้ในระดับ Advance 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 

 
 

ร้อยละ 

 
 
- 
- 

 
 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
- 
- 

1.3.3 ร้อยละของนักศึกษาที่มีคะแนนเฉลี่ยทักษะการเรียนรู้ใน
ศตวรรษท่ี 21 ตามการรับรู้ของตนเอง ในระดับดีขึ้นไปแต่ละ
ชั้นปี (คะแนนเฉลี่ยมากกว่าหรือเท่ากับ 3.51 จากคะแนน 
เต็ม 5) 
      - ชั้นปีที่ 1  
      - ชั้นปีที่ 2 
      - ชั้นปีที่ 3  
      - ชั้นปีที่ 4 

 
 
 
 

ร้อยละ 

 
 
 
 

55 
60 
65 
70 

 
 
 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
 
 
 
อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

กลยุทธ์ที่ 1.4 พัฒนานักศึกษาให้มีอัตลักษณ์ของสถาบันและสมรรถนะการจัดการสุขภาวะชุมชนบนพื้นฐานการดูแล                 
ด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ 
1.4.1 ร้อยละของผู้สำเร็จการศึกษาที่มีผลการประเมินอัตลักษณ์
ของสถาบันในระดับดีมากข้ึนไป (คะแนนเฉลี่ยมากกว่าหรือ
เท่ากับ 3.51 จากคะแนนเต็ม 5) 

ร้อยละ 50 
 

98.85 บรรลุ 

1.4.2 ร้อยละของผู้สำเร็จการศึกษาที่มีผลการประเมินการ
บริการสุขภาพด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ในระดับดีมากข้ึนไป 
(คะแนนเฉลี่ยมากกว่าหรือเท่ากับ 3.51 จากคะแนนเต็ม 5) 

ร้อยละ 50 97.85 บรรลุ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด หน่วยวัด 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย 
ผลการ

ดำเนินงาน 
ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 2: อาจารย์มีสมรรถนะในการจัดการเรียนรูต้ามมาตรฐานสากล 
กลยุทธ์ที่ 2.1 พัฒนาศักยภาพอาจารย์ให้มีสมรรถนะการจัดการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 
2.1.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ผ่านการประเมินตามกรอบ
มาตรฐานสมรรถนะอาจารย์ระดับอุดมศึกษา (Professional 
Standard Framework)  
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 
     - คณะอ่ืน ๆ ที่มีประกาศจัดตั้งเพิ่มเติม 
 

ร้อยละ 

 
 
 
- 
- 
- 
 

 
 
 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
 
 
- 
- 
- 
 

2.1.2 ร้อยละของอาจารย์ประจำสถาบันที่ดำรงตำแหน่ง 
ทางวิชาการ  
      1) ผู้ชว่ยศาสตราจารย์ 
 
      2) รองศาสตราจารย์ 

 
 

ร้อยละ 

 
 

10 
 
- 

 
 

6.05 
 

ยังไม่
ดำเนินการในปี 

2566 

 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
- 

2.1.3 ร้อยละของอาจารย์ประจำสถาบันที่มีคุณวุฒิปริญญาเอก ร้อยละ 25 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 2 การสร้างองค์ความรู ้และนวัตกรรมด้านสุขภาพ เพื ่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชน                

และสังคมอย่างยั่งยืน มีประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 3 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนด

เป้าหมายการดำเนินการ จำนวน 6 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย 

จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 และอยู่ระหว่างดำเนินการจำนวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33  

ตัวช้ีวัด 
หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย 
ผลการ

ดำเนินงาน 
ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 1: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่มีคุณภาพระดับชาติและนานาชาติ 
กลยุทธ์ที่ 1.1 เร่งรัดการผลิตเผยแพร่ผลงานวิจัยผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่มีคุณภาพในระดับชาติและ
นานาชาต ิ
1.1.1 ร้อยละของจำนวนผลงานวิจัยและผลงานวิชาการท่ี
ตีพิมพ์ต่อจำนวนอาจารย์   
       1) ระดับชาติ  
       2) ระดับนานาชาติ 

 
 

ร้อยละ 

 
 

42 
4 

 
 

12.31 
2.28 

 
 

อยู่ระหว่าง    
ดำเนินการ 

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่นำเสนอ
ผลงานวิชาการหรือนวัตกรรมในการประชุมวิชาการ
ระดับชาติหรือนานาชาติ 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 

 
 

ร้อยละ 

 
 
 
- 
- 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
 
 
- 
- 

1.1.3 ร้อยละของผลงานวิชาการ วิจัย ของนักศึกษาระดับ
บัณฑิตศึกษาที่ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารวิชาการท่ีอยู่ใน 
ฐาน TCI 1 หรือนานาชาติ 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 

 
 

ร้อยละ 

 
 
 
- 
- 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
 
 
- 
- 

1.1.4 จำนวนผลงานวิจัยและผลงานวิชาการท่ีถูกอ้างอิง 
ในฐานข้อมูลที่ได้รับการยอมรับ 

จำนวน
ผลงาน 

90 184 บรรลุ 

กลยุทธ์ที่ 1.2 ผลักดันให้มีการแสวงหาทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอกทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ 

1.2.1 จำนวนเงินทุนวิจัยภายนอกทั้งภายในประเทศ 
และต่างประเทศ 

จำนวน
เงินทุน 

25  
ลบ. 

47,251,289.50 
ลบ. 

บรรลุ 

1.2.2 จำนวนเงินทุนวิจัยภายนอกที่เกิดจากเครือข่าย 
ความร่วมมือ 

จำนวน
เงินทุน 

3  
ลบ. 

3,195,967.50 
ลบ. 

บรรลุ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 
หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย 
ผลการ

ดำเนินงาน 
ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 2: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่สามารถนำไปใช้ประโยชน์เพื่อพัฒนาสุขภาวะของ
ชุมชนและสังคม 
กลยุทธ์ที่ 2.1 พัฒนาระบบกลไกการนำผลงานวิจัยและนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์เพื่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชน 
และสังคม 
2.1.1 ร้อยละของผลงานวิจัยและนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์ 
เพ่ือพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคม 

ร้อยละ 5 24.64 บรรลุ 

2.1.2 จำนวนนวัตกรรมที่ได้รับรางวัล 
       1) ระดับชาติ  
 
       2) ระดับนานาชาติ 
 

 
จำนวน 

 
50  
 
-  

 
12 
 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

- 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  การบริการวิชาการแก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสุขภาพโดยการมีส่วนร่วมของชมุชน 

ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 8 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดเป้าหมายการดำเนินการ 

จำนวน 8 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็น

ร้อยละ 50 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50  

ตัวช้ีวัด 
หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย ผลการ
ดำเนินงาน ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 1: เป็นศูนย์บริการวิชาการในการพัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพและสุขภาวะชุมชน 
กลยุทธ์ที่ 1.1 พัฒนาระบบและกลไกในการสร้างความเข้มแข็งของศูนย์บริการวิชาการและการจัดตั้งศูนย์บริการวิชาการ 
(Training Center) 
1.1.1 ร้อยละของวิทยาลัยที่มีระดับความสำเร็จในการเสริมสร้าง
ความเข้มแข็งของศูนย์บริการวิชาการ ระดับ 5 

ร้อยละ 40 
 

10.25 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
1.1.2 จำนวนชุมชนเข้มแข็งที่มุ่งเน้นการมีส่วนร่วมของชุมชน 
และผลลัพธ์ที่ตอบสนองและสร้างประโยชน์ต่อชุมชน สังคม 

จำนวน
ชุมชน 

39 43 บรรลุ 

กลยุทธ์ที่ 1.2 พัฒนาศักยภาพบุคลากรของสถาบันให้มีความเชี่ยวชาญในการบริการวิชาการให้เป็นที่ยอมรับจาก
หน่วยงานภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ 
1.2.1 จำนวนของบุคลากรที่ได้รับเชิญเป็นวิทยากร กรรมการ 
ผู้ทรงคุณวุฒิ ที่ปรึกษา  
       1) ระดับชาติ 
       2) นานาชาต ิ

 
 

จำนวน 

 
 

550 
105 

 
 

397 
31 

 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

กลยุทธ์ที่ 1.3 พัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพประชาชนเพื่อตอบสนองความต้องการของระบบสุขภาพ 
1.3.1 จำนวนหลักสูตรฝึกอบรมใหม่ที่นำไปใช้ในการพัฒนา
บุคลากร 

จำนวน
หลักสูตร 

3 
 

41 บรรลุ 

1.3.2 ร้อยละของบุคลากร ประชาชนที่ได้รับการพัฒนาสมรรถนะ
ด้านสุขภาพด้วย สบช.โมเดลและมีการปรับเปลี่ยนภาวะสุขภาพ                  
ที่ดีข้ึน 

ร้อยละ 10 85.54 บรรลุ 

1.3.3 ร้อยละของหลักสูตรฝึกอบรมที่มีค่า NPS ระดับดีมากขึ้นไป 
 
 
 

ร้อยละ 70 41.03 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 
หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย ผลการ
ดำเนินงาน ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีศักยภาพในการบริการวิชาการ 
กลยุทธ์ที่ 2.1 พัฒนาระบบและกลไกสนับสนุนการจัดบริการวิชาการ 
2.1.1 จำนวนของเงินรายได้จากการบริการวิชาการ จำนวน 160  

ลบ. 
 

82,125,646.03  
ลบ. 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

2.2 สร้างเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพทั้งในประเทศและต่างประเทศ 
2.2.1 จำนวนหน่วยงานที่เป็นเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนา
สมรรถนะบุคลากร ด้านสุขภาพ  
       1) ในประเทศ 
       2) ต่างประเทศ 

 
 

จำนวน
หน่วยงาน 

 
 

20 
3 

 
 

180 
21 
 
 

 
 

บรรลุ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 4 การบริหารจัดการสู ่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล  ประกอบด้วย                 

4 เป้าประสงค์ 7 กลยุทธ์ 11 ตัวชี้วัด โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการกำหนดค่าเป้าหมายการดำเนินงาน จำนวน 

10 ตัวชี้วัด ผลการดำเนินงานพบว่า มีผลการดำเนินงานมากกว่าหรือเท่ากับค่าเป้าหมาย  จำนวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็น           

ร้อยละ 10 และอยู่ระหว่างดำเนินการ จำนวน 9 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 90 

 
ตัวช้ีวัด 

หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย ผลการ
ดำเนินงาน ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 1: ผู้บริหารและบุคลากรของสถาบันมีสมรรถนะตามท่ีสถาบันกำหนด 
กลยุทธ์ที่ 1.1 พัฒนาประสิทธิภาพของระบบบริหารจัดการบุคลากรด้านอัตรากำลัง เพื่อตอบสนองพันธกิจหลัก 
ของสถาบัน 
1.1.1 ระดับความสำเร็จในการสร้างระบบบริหารอัตรากำลัง 
และสมรรถนะ 

ระดับ
ความสำเร็จ    

ระดับ 5 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
กลยุทธ์ที่ 1.2 ยกระดับสมรรถนะของผู้บริหารและบุคลากรทุกระดับของสถาบัน เพื่อขับเคลื่อนสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
1.2.1 ร้อยละของผู้บริหารและบุคลากรทุกระดับของสถาบัน 
ที่ผ่านการประเมินสมรรถนะตามเกณฑ์ท่ีสถาบันกำหนด 
       1) ผู้บริหาร 
       2) บุคลากร 

 
 

ร้อยละ 

 
 

80 
70 

 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีคุณภาพตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
กลยุทธ์ที่ 2.1 พัฒนาระบบและกลไกการดำเนินงานตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
2.1.1 ระดับความสำเร็จของสถาบันในการพัฒนาระบบ 
และกลไกการดำเนินงานตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษา 
เพ่ือการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
 

ระดับ
ความสำเร็จ    

3 2 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

2.1.2 จำนวนหน่วยงานที่ผ่านการประเมินตามเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษาเพ่ือการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx)        
       1) ระดับสถาบัน 
       2) ระดับคณะ 

 
 

จำนวน
หน่วยงาน 

 
 
- 
- 

ยังไม่ได้
ดำเนินการ 
ในปี 2566 

 
 
- 
- 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 
ตัวช้ีวัด 

หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย ผลการ
ดำเนินงาน ผลลัพธ์ 

เป้าประสงค์ที่ 3: เป็นสถาบันที่มีการบริหารจัดการภายใต้องค์กรคุณธรรม ทะนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม  
และรักษ์ส่ิงแวดล้อม 
กลยุทธ์ที่ 3.1 พัฒนาองค์กรตามแนวทางการบริหารจัดการภายใต้องค์กรคุณธรรม 

3.1.1 คะแนนการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ Integrity and 
Transparency Assessment: ITA) ระดับสถาบัน 

คะแนน >85 
คะแนน 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

 
 

3.1.2 ระดับความสำเร็จของการพัฒนาองค์กรคุณธรรมต้นแบบ ระดับ
ความสำเร็จ 

2 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

กลยุทธ์ที่ 3.2 ส่งเสริมการนำการควบคุมภายในเป็นเครือ่งมือในการขับเคลื่อนสู่องค์กรสมรรถนะสูง 

3.2.1 ระดับความสำเร็จของการบริหารความเสี่ยง 
และการควบคุมภายใน 

ระดับ
ความสำเร็จ 

5 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

กลยุทธ์ที่ 3.3 ส่งเสริมการทะนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม และรักษ์สิ่งแวดล้อม 

3.3.1 จำนวนของหน่วยงานภายในสถาบันที่ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อม (Green Office) ในระดับดีขึ้นไป 

จำนวน 5 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

3.3.2 จำนวนนวัตกรรมด้านศิลปะและวัฒนธรรมที่ได้รับรางวัล
ระดับชาติหรือนานาชาติ หรือได้รับจดสิทธิบัตร 
หรืออนุสิทธิบัตร 
     - คณะพยาบาลศาสตร์  
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 
 

จำนวน 2 
 
1 
1 

 
 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

เป้าประสงค์ที่ 4: มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริหารงานและการจัดการศึกษาที่มีประสิทธิภาพ    

กลยุทธ์ที่ 4.1 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่มีประสิทธิภาพและส่งเสริมการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการจัดการเรียน
การสอน 
4.1.1 จำนวนระบบสารสนเทศที่ครอบคลุมพันธกิจหลัก 
และการบริหารจัดการที่สามารถเชื่อมโยงกันได้ มีความเป็น
ปัจจุบัน พร้อมใช้ และเชื่อมโยงหน่วยงานทุกระดับกับสถาบัน 
 
 

จำนวน
ระบบ 

 

4 
 
 

4 บรรล ุ
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 
ตัวช้ีวัด 

หน่วยวัด 

 

ค่าเป้าหมายและผลการดำเนินการของ
ตัวชี้วัด 

เป้าหมาย ผลการ
ดำเนินงาน ผลลัพธ์ 

4.1.2 จำนวนรายวิชาที่จัดการเรียนการสอนผ่านระบบ  
       1) MOOCs (Massive Open Online Courses) 
 
       2) Cloud University  

จำนวน  
3 
 
3 

 

 
อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 

5 

 
อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

 

 

 

รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดกลยทุธ ์

แผนยุทธศาสตร์การพฒันาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 - 2570 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์) 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 

การผลิตกำลังคนด้านสขุภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล 

สอดคล้องกับความตอ้งการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม 

 

• เป้าประสงค์ที่ 1: ผูส้ำเร็จการศึกษามีคุณภาพตามมาตรฐานสากลในศตวรรษที่ 21  

และสมรรถนะการจัดการสุขภาวะชุมชนบนพื้นฐานการดูแลด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ 

• เป้าประสงค์ที่ 2: อาจารย์มีสมรรถนะในการจัดการเรียนรู้ตามมาตรฐานสากล  



 

18 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1: การผลิตกำลังคนด้านสุขภาพที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล สอดคล้องกับความต้องการของระบบสุขภาพ ชุมชน สังคม       
เป้าประสงค์ที่ 1: ผู้สำเร็จการศึกษามีคุณภาพตามมาตรฐานสากลในศตวรรษที่ 21 และสมรรถนะการจัดการสุขภาวะชุมชนบนพื้นฐานการดูแลด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ 
กลยุทธ์ที่ 1.1 พัฒนาหลักสูตรที่หลากหลายตอบสนองระบบสุขภาพของประเทศตามมาตรฐานสากล 

1.1.1 จำนวนหลักสูตรการศึกษา
ใหม่ระดับปริญญาตรีและ
บัณฑิตศึกษาที่ตอบสนองความ
ต้องการระบบสุขภาพของ
ประเทศและผู้เรียน  
      1) ระดับปริญญาตรี 
      2) ระดับบัณฑิตศึกษา 
           2.1) ระดับปริญญาโท 
 
           2.2) ระดับปริญญาเอก 

 
 
 
 
 
2 
 
2 
 
- 

 
 
 
 
 

1 
 

1 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

1. ระดับปริญญาตรี 1 หลักสูตร 
    1) หลักสูตรการแพทย์แผนไทย
ประยุกต์บัณฑิต สาขาวิชาการแพทย์
แผนไทยประยุกต์  
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. ๒๕๖๖) 
2. ระดับบัณฑิตศึกษา 1 หลักสูตร 
    1) หลักสูตรสาธารณสุขศาสตร 
มหาบัณฑิต  
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2566) 

- ไม่ติดตามในปี 2566 – 
 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง   
       ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

1.1.2 ร้อยละของหลักสูตร
การศึกษาท่ีผ่านเกณฑ์ AUN-QA  
ในการประกันคุณภาพหลักสูตร
ด้วยคะแนนตั้งแต่ 3.00 ขึ้นไป 

 

30 อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

1. หนังสือขอติดตามความก้าวหน้า
เกี่ยวกับการดำเนินงานประกัน
คุณภาพหลักสูตร ตามเกณฑ์  
AUN-QA (คณะในสังกัดสถาบัน 
พระบรมราชชนก) 

จะได้ข้อมูลรอบ 
12 เดือน 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง   
       ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 

กลยุทธ์ที่ 1.2 สร้างเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนาหลักสูตรกับสถาบันการศึกษาทั้งในและต่างประเทศ 

1.2.1 จำนวนสถาบันการศึกษาที่
เป็นเครือข่ายความร่วมมือ 
ในการพัฒนาหลักสูตรการศึกษา 

2 
แห่ง 

2  
แห่ง 

1. บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
ทางวิชาการระหว่างสถาบัน 
พระบรมราชชนกกับมหาวิทยาลัย 
สงขลานครินทร์ 
เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2565 
2. บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
ทางวิชาการ ระหว่างสถาบัน 
พระบรมราชชนกกับมหาวิทยาลัย
นราธิวาสราชนครินทร์ 
เมื่อวันที่ 30 พฤศจิกายน 2565 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองยุทธศาสตร์
และวิเทศสัมพันธ์ 



 

20 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

1.2.2 จำนวนหลักสูตรความ
ร่วมมือกับสถาบันการศึกษาใน/
ต่างประเทศในรูปแบบ Dual 
Degree หรือ Joint Degree 

     - หลักสูตรของคณะพยาบาลศาสตร์ 
     - หลักสูตรของคณะสาธารณสุข

ศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 

 
 
 
 
- 

 
 
- 

 
 
 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 
 
 
 
- 
 
- 

 
 
 
 
- 
 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
 
 
 

กลยุทธ์ที่ 1.3 พัฒนานักศึกษาให้มีคุณภาพตามมาตรฐานสากลในศตวรรษที่ 21 
1.3.1 ร้อยละของนักศึกษาระดับ
ปริญญาตรี ชั้นปีสุดท้าย  
ที่มีผลการสอบภาษาอังกฤษ 
เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานที่
สถาบันกำหนดภายในภาค
การศึกษาท่ี 1 

70 77.54 
 

สถาบันพระบรมราชชนก สามารถ 
จัดสอบด้วยข้อสอบที่มีมาตรฐาน 
ตามเกณฑ์การทดสอบความรู้
ความสามารถทางภาษาอังกฤษ  
ครั้งที่ 2 ปีการศึกษา 2565  
สอบเดือนพฤศจิกายน 2565 
1. สรุปผลสอบนักศึกษาระดับ
ปริญญาตรี ชั้นปีสุดท้าย ที่มีผลการ

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

สอบภาษาอังกฤษ เป็นไปตามเกณฑ์
มาตรฐานที่สถาบันกำหนด  
ภายในภาคการศึกษาที่ 1 ครั้งที่ 2  
โดยนักศึกษาระดับปริญญาตรี  
ชั้นปีสุดท้าย ที่มีผลการสอบ
ภาษาอังกฤษ เป็นไป ตามเกณฑ์
มาตรฐานที่สถาบันกำหนด  
ภายในภาคการศึกษาที่ 1  
สอบผ่าน ร้อยละ 77.54 

1.3.2 ร้อยละของนักศึกษาระดับ
บัณฑิตศึกษาที่มีผลการสอบ
ภาษาอังกฤษได้ในระดับ 
Advance 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 

 
 
 
 
- 
 
- 

 

 
 
 
 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
 

 
 
 
 
- 
 
- 

 
 
 
 
- 
 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

1.3.3 ร้อยละของนักศึกษาที่มี
คะแนนเฉลี่ยทักษะการเรียนรู้ 
ในศตวรรษท่ี 21 ตามการรับรู้
ของตนเอง ในระดับดีขึ้นไป 
แต่ละชั้นปี (คะแนนเฉลี่ยมากกว่า
หรือเท่ากับ 3.51 จากคะแนนเต็ม 5) 
      - ชั้นปีที่ 1  
      - ชั้นปีที่ 2 
      - ชั้นปีที่ 3  
      - ชั้นปีที่ 4 

 
 
 
 

 
 

55 
60 
65 
70 

อยู่ระหว่างการดำเนินการ รายละเอียดการดำเนินการ 
1. อยู่ระหว่างการปรับปรุงแบบ
ประเมินทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษ
ที่ 21 ของนักศึกษาแต่ละชั้นปี  
2. เตรียมออกแบบการเก็บข้อมูล
ประเมินทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษ
ที่ 21 ของนักศึกษา ผ่าน Google 
form ระหว่าง มิ.ย. – ก.ค. 2566 
ผลลัพธ์ที่ได้ 
(ร่าง) แบบประเมินคะแนนทักษะ         
การเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 ของ
นักศึกษาแต่ละชั้นปี ตามการรับรู้
ของตนเอง 
 
 
 
 

จะได้ข้อมูลรอบ 
12 เดือน 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

กลยุทธ์ที่ 1.4 พัฒนานักศึกษาให้มีอัตลักษณ์ของสถาบันและสมรรถนะการจัดการสุขภาวะชุมชนบนพื้นฐานการดูแลด้วยหัวใจความเป็นมนุษย์ 
1.4.1 ร้อยละของผู้สำเร็จ
การศึกษาท่ีมีผลการประเมิน 
อัตลักษณ์ของสถาบันในระดับดี
มากขึ้นไป (คะแนนเฉลี่ยมากกว่า
หรือเท่ากับ 3.51 จากคะแนน
เต็ม 5) 

50 98.85 การตอบแบบประเมินอัตลักษณ์
บัณฑิตของสถาบันพระบรมราชชนก 
ของผู้สำเร็จการศึกษา ปีการศึกษา 
2565 อาจารย์ และผู้เกี่ยวข้อง 
จำนวน 694 คน ผ่าน Google 
Form (เอกสารแนบ) โดยนำจำนวน
ผู้ตอบแบบประเมินทั้งหมด  
จำนวน 699 คน มาคิดเป็นร้อยละ 
 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองกิจการ
นักศึกษา 

1.4.2 ร้อยละของผู้สำเร็จ
การศึกษาท่ีมีผลการประเมินการ
บริการสุขภาพด้วยหัวใจความ
เป็นมนุษย์ในระดับดีมากข้ึนไป 
(คะแนนเฉลี่ยมากกว่าหรือเท่ากับ 
3.51 จากคะแนน เต็ม 5) 

50 97.85 การตอบแบบประเมินพฤติกรรม
บริการสุขภาพด้วยหัวใจความเป็น
มนุษย์ ของผู้สำเร็จการศึกษา  
ปีการศึกษา 2565 อาจารย์  
และผู้เกี่ยวข้อง จำนวน 699 คน 
ผ่าน Google Form (เอกสารแนบ)  

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 
 
 
 

กองกิจการ
นักศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

โดยนำจำนวนผู้ตอบแบบประเมิน
ทั้งหมด จำนวน 699 คน  
มาคิดเป็นร้อยละ 

 
 

เป้าประสงค์ที่ 2: อาจารย์มีสมรรถนะในการจัดการเรียนรูต้ามมาตรฐานสากล 
กลยุทธ์ที่ 2.1 พัฒนาศักยภาพอาจารย์ให้มีสมรรถนะการจัดการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 
2.1.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ผ่าน
การประเมินตามกรอบมาตรฐาน
สมรรถนะอาจารย์ระดับอุดมศึกษา 
(Professional Standard 
Framework)  
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
     - คณะอ่ืน  ๆที่มีประกาศจัดตัง้เพ่ิมเติม 

 
 
 
 
 
- 
- 
 
- 

 
 
 
 
 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 
 
 
 
 
- 
- 
 
- 

 
 
 
 
 
- 
- 
 
- 
 
 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

2.1.2 ร้อยละของอาจารย์ประจำ
สถาบันที่ดำรงตำแหน่ง 
ทางวิชาการ  
      1) ผู้ชว่ยศาสตราจารย์ 
 
      2) รองศาสตราจารย์ 

 
 
 

10 
 
- 

 
 
 

6.05 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 
 
 

- มีคำสั่งแต่งตั้ง ผศ .จำนวน 27 ราย 
จากผู้ส่งผลงานทั้งหมด 446 ราย 

- 
 

 
 
 
 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง   
       ดำเนินการ 

กองทรัพยากร
บุคคล 

2.1.3 ร้อยละของอาจารย์ประจำ
สถาบันที่มีคุณวุฒิ 
ปริญญาเอก 

25 อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

ดำเนินการไตรมาส 3 - 4 -  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 
 

กองทรัพยากร
บุคคล 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 

การสร้างองค์ความรู้และนวัตกรรมด้านสุขภาพ 

เพื่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคมอย่างยั่งยืน 

 

• เป้าประสงค์ที่ 1: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่มีคุณภาพระดับชาติและ

นานาชาติ 

• เป้าประสงค์ที่ 2: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่สามารถนำไปใช้ประโยชน์เพื่อ

พัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคม 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2: การสร้างองค์ความรู้และนวัตกรรมด้านสุขภาพเพ่ือพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคมอย่างยั่งยืน           
เป้าประสงค์ที่ 1: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่มีคุณภาพระดับชาติและนานาชาติ 
กลยุทธ์ที่ 1.1 เร่งรัดการผลิตเผยแพร่ผลงานวิจัยผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่มีคุณภาพในระดับชาติและนานาชาติ 
1.1.1 ร้อยละของจำนวน
ผลงานวิจัยและผลงานวิชาการ
ที่ตีพิมพ์ต่อจำนวนอาจารย์   
       1) ระดับชาติ  
       2) ระดับนานาชาติ 

 
 
 

42 
4 

 
 
 

12.31 
2.28 

ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสาร 
วิชาการระดับชาติ จำนวน 178 
บทความ และตีพิมพ์ใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติ 
จำนวน 33 บทความ  
มีจำนวนอาจารย์รวม 1,446 คน 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษา
ระดับบัณฑิตศึกษาที่นำเสนอ
ผลงานวิชาการหรือนวัตกรรม
ในการประชุมวิชาการ
ระดับชาติหรือนานาชาติ 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 

 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
 
- 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

     - คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
 

 

1.1.3 ร้อยละของผลงาน
วิชาการ วิจัย ของนักศึกษา
ระดับบัณฑิตศึกษาที่ได้รับการ
ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการท่ีอยู่
ในฐาน TCI 1 หรือนานาชาติ 
     - คณะพยาบาลศาสตร์ 
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
 

 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 

 

 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
 
- 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 

1.1.4 จำนวนผลงานวิจัย 
และผลงานวิชาการท่ีถูกอ้างอิง 
ในฐานข้อมูลที่ได้รับการยอมรับ 

90 
 

184 ผลงานวิจัยที่ถูกอ้างอิงในฐาน 
ข้อมูลที่ได้รับการยอมรับ  
รอบ 6 เดือน จำนวน 184 เรื่อง 
แบ่งเป็นผลงานวิจัยในสังกัด 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

• คณะพยาบาลศาสตร์ 
จำนวน 122 เรื่อง  

• คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
จำนวน 62 เรื่อง 

 
 

กลยุทธ์ที่ 1.2: ผลักดันให้มีการแสวงหาทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอกทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ 
1.2.1 จำนวนเงินทุนวิจัย
ภายนอกทั้งภายในประเทศ 
และต่างประเทศ 
 

25  
ลบ. 

47,251,289.50 
ลบ. 

เงินทุนวิจัยที่ได้รับการสนับสนุน
จากแหล่งทุนต่าง ๆ ภายนอก
หน่วยงาน รอบ 6 เดือนจำนวน
รวม  47,251,289.50 บาท  

• คณะพยาบาลศาสตร์ 
จำนวน 18,732,403 บาท 

• คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
จำนวน 28,518,886.50 
บาท 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

1.2.2 จำนวนเงินทุนวิจัย
ภายนอกที่เกิดจากเครือข่าย
ความร่วมมือ 
 

3  
ลบ. 

3,195,967.50 
ลบ. 

เงินทุนวิจัยที่ได้รับการสนับสนุน
จากแหล่งทุนต่าง ๆ ภายนอก
หน่วยงานที่เกิดจากเครือข่าย 
ความร่วมมือ 
จำนวน 3,195,967.50 บาท 
ซึ่งเป็นข้อมูลจากคณะสาธารณสุข
ศาสตร์และสหเวชศาสตร์  
ส่วนคณะพยาบาลศาสตร์  
อยู่ระหว่างดำเนินการ 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 

เป้าประสงค์ที่ 2: มีผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและนวัตกรรมที่สามารถนำไปใช้ประโยชน์เพื่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคม 
กลยุทธ์ที่ 2.1: พัฒนาระบบกลไกการนำผลงานวิจัยและนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์เพื่อพัฒนาสุขภาวะของชุมชนและสังคม 
2.1.1 ร้อยละของผลงานวิจัย
และนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์ 
เพ่ือพัฒนาสุขภาวะของชุมชน
และสังคม 

5 24.64 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมที่
นำไปใช้ประโยชน์ เพ่ือพัฒนา 
สุขภาวะของชุมชนและสังคม 
จำนวน 52 เรื่อง จากผลงานวิจัย
และนวัตกรรมทั้งหมด 211 เรื่อง 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

2.1.2 จำนวนนวัตกรรมทั้งหมด
ที่ได้รับรางวัล 
       1) ระดับชาติ  
 
       2) ระดับนานาชาติ 

 
 

50 
 
- 

 
 

16 
 

ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
 

 
เป็นผลงานนวัตกรรมนักศึกษา

จำนวน 16 ชิ้นงาน 
 

- ไม่ติดตามในปี 2566 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองวิจัยและ
พัฒนานวัตกรรม 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

การบริการวิชาการแก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสุขภาพ โดยการมีสว่นร่วมของชุมชน 
 

• เป้าประสงค์ที่ 1: เป็นศูนย์บริการวิชาการในการพัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพและ

สุขภาวะชุมชน 

• เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีศักยภาพในการบริการวิชาการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3: การบริการวิชาการแก่สังคมเพื่อตอบสนองระบบสุขภาพ โดยการมีส่วนร่วมของชุมชน 
เป้าประสงค์ที่ 1: เป็นศูนย์บริการวิชาการในการพัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพและสุขภาวะชุมชน 
กลยุทธ์ที่ 1.1: พัฒนาระบบและกลไกในการสร้างความเข้มแข็งของศูนย์บริการวิชาการและการจัดตั้งศูนย์บริการวิชาการ (Training Center) 
1.1.1 ร้อยละของวิทยาลัยที่มี
ระดับความสำเร็จในการ
เสริมสร้างความเข้มแข็งของ
ศูนย์บริการวิชาการ ระดับ 5 
 
 

40 10.25 ระดับ 1 จำนวน 1 แห่ง 
ระดับ 2 จำนวน 7 แห่ง 
ระดับ 3 จำนวน 9 แห่ง 
ระดับ 4 ไม่มี 

กำลังดำเนินการ 
จำนวน 18 แห่ง 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง  
      ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 

1.1.2 จำนวนชุมชนเข้มแข็งที่
มุ่งเน้นการมีส่วนร่วมของชุมชน 
และผลลัพธ์ที่ตอบสนองและ
สร้างประโยชน์ต่อชุมชน สังคม 
 
 
 

39 
แห่ง 

43  
แห่ง 

วิทยาลัยที่มี 1 ชุมชน 
มีจำนวน 27 แห่ง  
วิทยาลัยที่มี 2 ชุมชน  
มีจำนวน 8 แห่ง  
และอีก 4 แห่งกำลังประเมิน 

เป็นชุมชนที่ดำเนินการ
เพ่ือให้ประชาชนปลอดภัย
จากโรคเรื้อรังและชุมชน 
ปลอดภัยจากโรค 
พิษสุนัขบ้า 

  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

กลยุทธ์ที่ 1.2: พัฒนาศักยภาพบุคลากรของสถาบันให้มีความเชี่ยวชาญในการบริการวิชาการให้เป็นที่ยอมรับจากหน่วยงานภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ 
1.2.1 จำนวนของบุคลากรที่
ได้รับเชิญเป็นวิทยากร กรรมการ 
ผู้ทรงคุณวุฒิ ที่ปรึกษา  
       1) ระดับชาติ 
       2) นานาชาต ิ
 

 
 
 

550 
105 

        
 
 

397 
31 

ระดับชาติประกอบด้วยการเป็น
วิทยากร กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ  
ที ่ปรึกษา Reviewer วารสาร TCI 
และ 2 สมัชชาสุขภาพ 
ระดับนานาชาติ เป็น Reviewer 
วารสารระดับนานาชาติ 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 

กลยุทธ์ที่ 1.3: พัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพประชาชนเพื่อตอบสนองความต้องการของระบบสุขภาพ 
1.3.1 จำนวนหลักสูตรฝึกอบรม
ใหม่ที่นำไปใช้ในการพัฒนา
บุคลากร 

3
หลักสูตร 

41  
หลักสูตร 

หลักสูตรฝึกอบรม 
• ผู้บริหารการสาธารณสุข

ระดับต้น 
• GIS 
• วัคซีน 
• เวชปฏิบัต ิ
• การพยาบาลผู้ป่วยหัวใจ

ล้มเหลว 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

1.3.2 ร้อยละของบุคลากร 
ประชาชนที่ได้รับการพัฒนา
สมรรถนะด้านสุขภาพด้วย  
สบช.โมเดล และมีการ
ปรับเปลี่ยนภาวะสุขภาพที่ดีขึ้น 

10 85.54 บุคลากร ประชาชนที่มีการ
ปรับเปลี่ยนภาวะสุขภาพที่ดีขึ้น 

• ส่วนใหญ่สีขาวไม่เปลี่ยนเป็น
สีเขียวอ่อน 

• สีเขียวแก่เปลี่ยนเป็น            
สีเขียวอ่อน 

อยู่ระหว่างการเก็บ
รวบรวมข้อมูล 

  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 

1.3.3 ร้อยละของหลักสูตร
ฝึกอบรมที่มีค่า NPS ระดับดีมาก
ขึ้นไป 
 

70 41.03 
(จำนวน 16 แห่ง) 

ยังไม่ใช่ช่วงการอบรมและยังอยู่
ระหว่างการเก็บข้อมูล  
จำนวน 23 แห่ง 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 

เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีศักยภาพในการบริการวิชาการ 
กลยุทธ์ที่ 2.1: พัฒนาระบบและกลไกสนับสนุนการจัดบริการวิชาการ 
2.1.1 จำนวนของเงินรายได้จาก
การบริการวิชาการ 

160 
ลบ. 

82,125,646.03  
บาท 

คณะสาธารณสุขและสหเวชศาสตร์
9,002,310 บาท 
คณะพยาบาลศาสตร์ 
73,123,336.03 บาท 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 2566 
ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

กลยุทธ์ที่ 2.2: สร้างเครือข่ายความร่วมมือในการพัฒนาสมรรถนะบุคลากรด้านสุขภาพทั้งในประเทศและต่างประเทศ 
2.2.1 จำนวนหน่วยงานที่เป็น
เครือข่ายความร่วมมือในการ
พัฒนาสมรรถนะบุคลากร ด้าน
สุขภาพ  
       1) ในประเทศ 
       2) ต่างประเทศ 

 
 
 
 

20 
3 

แห่ง 

 
 
 
 

180  
21   
แห่ง 

เครือข่ายความร่วมมือในประเทศ 
ได้แก่ โรงพยาบาลประจำจังหวัด 
สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด ปศุสัตว์
จังหวัด มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  
คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัย
ราชภัฏ เป็นต้น 
     ต่างประเทศ ได้แก่ ลาว กัมพูชา 
เวียดนาม School of nursing 
Notre dame of Maryland 
University,  Capital University 
Ohio, USA, United Institute of 
Pharmacy อินเดีย ,Institute of 
Health Science Hang Tuah , 
Surabaya Indonesia , Graduate 
school of Hearth science 
,Okayama University ,Japan. 

-   บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองบริการ
วิชาการ 



 
 
 

37 

 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 

การบริหารจัดการสู่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล 

 

• เป้าประสงค์ที่ 1: ผู้บริหารและบุคลากรของสถาบันมีสมรรถนะตามที่สถาบันกำหนด 

• เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีคุณภาพตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการ

ดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 

• เป้าประสงค์ที่ 3: เป็นสถาบันที่มีการบริหารจัดการภายใต้องค์กรคุณธรรม ทะนุบำรุงศิลปะ

และวัฒนธรรม และรักษ์สิ่งแวดล้อม 

• เป้าประสงค์ที่ 4: มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริหารงานและการจัดการศึกษาที่มี

ประสิทธิภาพ    
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4: การบริหารจัดการสู่องค์กรสมรรถนะสูงภายใต้หลักธรรมาภิบาล 
เป้าประสงค์ที่ 1: ผู้บริหารและบุคลากรของสถาบันมีสมรรถนะตามท่ีสถาบันกำหนด 
กลยุทธ์ที่ 1.1: พัฒนาประสิทธิภาพของระบบบริหารจัดการบุคลากรด้านอัตรากำลัง เพื่อตอบสนองพันธกิจหลักของสถาบัน 
1.1.1 ระดับความสำเร็จในการ
สร้างระบบบริหารอัตรากำลัง 
และสมรรถนะ 
 
 

5 อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

ดำเนินการในไตรมาส 3 -  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองทรัพยากร
บุคคล 

กลยุทธ์ที่ 1.2: ยกระดับสมรรถนะของผู้บริหารและบุคลากรทุกระดับของสถาบัน เพื่อขับเคลื่อนสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
1.2.1 ร้อยละของผู้บริหารและ
บุคลากรทุกระดับของสถาบัน 
ที่ผ่านการประเมินสมรรถนะ 
ตามเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด 
       1) ผู้บริหาร 
       2) บุคลากร 
 

 
 
 
 

80 
70 

 
 
 
 

อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

 
 
 
 

ดำเนินการในไตรมาส 3 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 
 

กองทรัพยากร
บุคคล 



 

39 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

เป้าประสงค์ที่ 2: เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่มีคุณภาพตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
กลยุทธ์ที่ 2.1: พัฒนาระบบและกลไกการดำเนินงานตามเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
2.1.1 ระดับความสำเร็จของ
สถาบันในการพัฒนาระบบและ
กลไกการดำเนินงานตามเกณฑ์
คุณภาพการศึกษาเพ่ือการ
ดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 
 

3 2 รายละเอียดการดำเนินการ 
1. สถาบันพระบรมราชชนก 
ได้จัดอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับ 
เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการ
ดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx)  
แก่ผู้บริหาร และบุคลากร  
   - ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนา
บุคลากรเพ่ือการดำเนินงานพัฒนา
องค์กรตามเกณฑ์ EdPEx  
ครั้งที่ 1/2566 ระหว่างวันที่  
28 – 29 พ.ย 2565 
2. สถาบันพระบรมราชชนก 
ได้ดำเนินการวิเคราะห์องค์กร  
ของสถาบันพระบรมราชชนก  
ตามเกณฑ์ EdPEx  

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

   - ประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน
พัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษา เพ่ือการดำเนินการ 
ที่เป็นเลิศ (EdPEx)    
ครั้งที่ 1/2565 วันที่ 2 พ.ย. 2565 
ครั้งที่ 1/2566 วันที่ 11 ม.ค. 2566 
ครั้งที่ 2/2566 วันที่ 14 ก.พ 2566 
ครั้งที่ 3/2566 วันที่ 22 มี.ค 2566 
ผลลัพธ์ที่ได้ 
1. ผลการประเมินความรู้เกี่ยวกับ
เกณฑ์ EdPEx ของผู้บริหารและ
บุคลากร 
2. (ร่าง) โครงร่างองค์กรระดับ
สถาบัน (OP) 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

2.1.2 จำนวนหน่วยงานที่ผ่าน
การประเมินตามเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษาเพ่ือการดำเนินการที่
เป็นเลิศ (EdPEx)        
       1) ระดับสถาบัน 
       2) ระดับคณะ 
 
 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
ยังไม่ได้ดำเนินการในปี 2566 
 
 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
- 
- 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองส่งเสริม
วิชาการและ
คุณภาพ
การศึกษา 

 
 
 
 

 
เป้าประสงค์ที่ 3: เป็นสถาบันที่มีการบริหารจัดการภายใต้องค์กรคุณธรรม ทะนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม และรักษ์สิ่งแวดล้อม 
กลยุทธ์ที่ 3.1: พัฒนาองค์กรตามแนวทางการบริหารจัดการภายใต้องค์กรคุณธรรม 
3.1.1 คะแนนการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 
Integrity and Transparency  
Assessment: ITA) ระดับ
สถาบัน 

>85 
คะแนน 

อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

1. เข้าร่วมประชุมชี้แจงการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
ผ่านทาง YouTube : ITAS NACC 
โดยสำนักงาน ป.ป.ช. ในวันพธุที่  
7 ธันวาคม 2565 

สำนักงาน ป.ป.ช. มีการ
ปรับเปลี่ยนเกณฑ์จากเดิม 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองกลาง 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

2. เข้าร่วมพิธีประกาศเจตนารมณ์ใน
การดำเนินงานการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสในการดำเนินงาน
ของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity 
and Transparency Assessment: 
ITA) ในวันพุธที่ 21 ธ.ค. 2565  
ณ โถงชั้น 1 อาคาร 3 สำนักงาน
ปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
3.1 ดำเนินการจัดทำคำสั่ง
คณะกรรมการ/คณะทำงาน การ 
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส 
ในการดำเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ (ITA) ของสถาบัน 
พระบรมราชชนกปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

3.2 ดำเนินการเผยแพร่ข้อมูลคำสั่ง 
คณะกรรมการ/คณะทำงานการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส 
ในการดำเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ (ITA) ของสถาบัน ฯ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565                
ให้หน่วยงานในสังกัดสถาบัน               
พระบรมราชชนกรับทราบ 
4. ดำเนินการจัดพิธีประกาศ
เจตนารมณ์ สถาบัน ฯ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565  
วันที่ 5 ม.ค. 2566  
ณ โรงแรม ทีเค พาเลซ แอนด์ คอน
เวนชั่น กรุงเทพมหานคร 
5. ดำเนินการจัดประชุมเชิง 
ปฏิบัติการเพ่ือชี้แจงแนวทางการ 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ประเมิน ITA ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 (ระดับวิทยาลัย)  
วันที่ 5 - 6 ม.ค. 2566  
ณ โรงแรม ทีเค พาเลซ แอนด์คอน
เวนชั่นกรุงเทพมหานคร 
6. ดำเนินการลงทะเบียนการ
ประเมินและนำเข้าข้อมูล
ประกอบการประเมินในระบบ ITAS  
7. อยู่ระหว่างเก็บข้อมูลแบบวัดการ
รับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน 
(IIT) และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ภายนอก (EIT) 
8. ดำเนินการเก็บข้อมูลแบบวัดการ
เปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (OIT)  
จากหน่วยงานต่าง ๆ ในสังกัด
สถาบันพระบรมราชชนก  
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

9. จัดประชุมคณะกรรมการ 
ดำเนินงานประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการดำเนินงาน 
ของสถาบันพระบรมราชชนก (ITA)  
วันที่ 2 มี.ค 2566 ห้องประชุม 4703 

3.1.2 ระดับความสำเร็จของการ
พัฒนาองค์กรคุณธรรมต้นแบบ 

2 อยู่ระหว่างดำเนินการ 1. ดำเนินการจัดทำคำสั่งแต่งตั้ง 
คณะทำงานจัดทำและขับเคลื่อน 
แผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของ 
สถาบันพระบรมราชชนก 
2. ดำเนินการจัดทำแบบสอบถาม 
ร่วมกำหนดคุณธรรมเป้าหมาย 
"ปัญหาที่อยากแก้" และ "ความดีที่
อยากทำ" ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 
3. มีการจัดทำแผนปฏิบัติการ
ส่งเสริมคุณธรรมของสถาบัน 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองกลาง 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

พระบรมราชชนกประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 
4. จัดทำประกาศเจตนารมณ์ 
การเป็นองค์กรคุณธรรมต้นแบบ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
5. ดำเนินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรม
ตามเป้าหมายและแผนงานที่กำหนด
ตั้งแต่ระดับบุคลากรถึงระดับ
หน่วยงานและต่อเนื่องมากขึ้น 
จากปีที่ผ่านมา 

กลยุทธ์ที่ 3.2: ส่งเสริมการนำการควบคุมภายในเป็นเครือ่งมือในการขับเคลื่อนสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
3.2.1 ระดับความสำเร็จของการ

บริหารความเสี่ยงและ 

การควบคุมภายใน 

5 อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

1. การจัดประชุมคณะกรรมการ
กำกับการบริหารความเสี่ยงสถาบัน
พระบรมราชชนก ครั้งที่ 2/2566 
วันที่ 24 มี.ค. 2566 
2. รวบรวมแผนบริหารความเสี่ยง
ของส่วนราชการในสังกัดสถาบัน 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองกลาง 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

พระบรมราชชนกเรียบร้อยแล้ว  
อยู่ระหว่างดำเนินการวิเคราะห์ 
และสรุปแผนบริหารความเสี่ยง 
ของสถาบันพระบรมราชชนก 
3. การจัดประชุมรับการเข้าตรวจ
ตามแผนการตรวจสอบ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ของกลุ่ม
งานตรวจสอบภายในระดับกระทรวง 
สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข  
วันที่ 12 – 13 ม.ค 2566 
4. สรุปรายงานผลการตรวจสอบ
ภายใน ระดับกระทรวงสาธารณสุข 
แจ้งหน่วยราชการในสังกัดสถาบัน
พระบรมราชชนกเพ่ือดำเนินการจัด
วางระบบการควบคุมภายในสถาบัน
พระบรมราชชนก ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ให้เป็นไป
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ตามหลักเกณฑ์ว่าด้วยมาตรฐาน และ
หลักเกณฑ์ปฏิบัติการควบคุมสำหรับ
หน่วยงานภาครัฐ พ.ศ. 2561  
ของกระทรวงการคลัง และแนวทาง
ทีก่ระทรวงสาธารณสุขกำหนด  
และเตรียมพร้อมสำหรับการติดตาม
และประเมินผลของหน่วยประเมิน
การควบคุมภายใน ระดับกระทรวง 
5. การจัดทำแบบประเมินการ
ตรวจสอบและประเมินผลระบบการ
ควบคุมภายในของส่วนราชการใน
สังกัดกระทรวงสาธารณสุข ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 (IA01) 
6. ดำเนินการจัดประชุม
คณะกรรมการบริหารความเสี่ยง
สถาบันพระบรมราชชนกครั้งที่  
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

2/2566 และประชุมผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ วันศุกร์ที่  
24 ม.ีค 2566 

กลยุทธ์ที่ 3.3: ส่งเสริมการทะนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม และรักษ์สิ่งแวดล้อม 
3.3.1 จำนวนของหน่วยงาน
ภายในสถาบันที่ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อม 
(Green Office) ในระดับดีขึ้นไป 

5 อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

1. จัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ
สำนักงานสีเขียว (Green Office)
ของสถาบันพระบรมราชชนกและ
แจ้งเวียนตามคำสั่งที่ 299/2566  
สั่ง ณ วันที่ 1 ก.พ. 2566 
2.1 จัดทำประกาศนโยบายด้านการ 
ดำเนินงานสำนักงานสีเขียว (Green  
Office) ของสถาบัน 
พระบรมราชชนกและแจ้งเวียน 
ประกาศ ณ วันที่ 31 ม.ค. 2566 
2.2 จัดทำโปสเตอร์ประชาสัมพันธ์ 
นโยบายด้านการดำเนินงาน
สำนักงานสีเขียว (Green office) 

อยู่ระหว่างรอผลพิจารณา
จากกรมส่งเสริมคุณภาพ
สิ่งแวดล้อม 

 บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองกลาง 



 

50 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

ของสถาบันพระบรมราชชนกและ
แจ้งเวียนเพื่อเป็นสื่อประชาสัมพันธ์ 
2.3 จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ออนไลน์
และประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางเพจ 
Facebook ในเรื่อง วันรีไซเคิลโลก 
(แยกขยะรีไซเคิลได้ง่ายนิดเดียว) 
3.1 จัดทำแผนการดำเนินโครงการ
ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือกำกับ
ติดตามการดำเนินงานเครือข่าย
สำนักงานสีเขียว (Green Office) 
ของสถาบันพระบรมราชชนก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 
4. จัดทำหนังสือขอรายชื่อผู้แทน 
เพ่ือจัดทำเครือข่ายสำนักงานสีเขียว 
(Green Office) ของสถาบัน 
พระบรมราชชนก 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

5. จัดทำแบบสำรวจข้อมูลการสมัคร
เข้าร่วมโครงการสำนักงานสีเขียว 
(Green Office) ของกรมส่งเสริม
คุณภาพสิ่งแวดล้อมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  
(ผ่านGoogle Form) 
 

3.3.2 จำนวนนวัตกรรมด้าน
ศิลปะและวัฒนธรรมที่ได้รับ
รางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 
หรือได้รับจดสิทธิบัตรหรือ 
อนุสิทธิบัตร 
     - คณะพยาบาลศาสตร์  
     - คณะสาธารณสุขศาสตร์
และสหเวชศาสตร์ 
 
 

2 
 
 
 
 
1 
1 

อยู่ระหว่างดำเนินการ อยู่ระหว่างดำเนินการ -  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
  อยู่ระหว่าง 
      ดำเนินการ 

กองกิจการ
นักศึกษา 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

เป้าประสงค์ที่ 4: มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริหารงานและการจัดการศึกษาที่มีประสิทธิภาพ    
กลยุทธ์ที่ 4.1: พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่มีประสิทธิภาพและส่งเสริมการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการจัดการเรียนการสอน 
4.1.1 จำนวนระบบสารสนเทศที่
ครอบคลุมพันธกิจหลักและการ
บริหารจัดการที่สามารถเชื่อมโยง
กันได้ มีความเป็นปัจจุบัน พร้อม
ใช้ และเชื่อมโยงหน่วยงานทุก
ระดับกับสถาบัน 

4 4  
 

1. ระบบลงทะเบียนฝึกอบรม
ออนไลน์ https://training.pi.ac.th 
2. จัดทำระบบ E-Learning “Basic 
Professional Course” เพ่ือจัดการ
เรียนการสอนรายวิชาการศึกษา
ทั่วไปแบบออนไลน์โดยใช้โปรแกรม 
Zoom และ Video OnDemand 
ในระบบ Moodle LMS บน
https://bpc.pi.ac.th  
สำหรับนักศึกษาในสังกัดสถาบัน 
พระบรมราชชนกทุกแห่ง 
3. ระบบชำระเงินนักเรียน นักศึกษา
สถาบันพระบรมราชชนก 
https://Billing.pi.ac.th 
4. มีระบบพัสดุและครุภัณฑ์ 

ข้อมูลครุภัณฑ์ยังขาด
ความสมบูรณ์ ไม่ครบถ้วน
ในบางวิทยาลัย 

  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
 อยู่ระหว่าง

ดำเนินการ 

กองเทคโนโลยี
ดิจิทัล 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

4.1.2 จำนวนรายวิชาที่จัดการ
เรียนการสอนผ่านระบบ  
       1) MOOCs (Massive 
Open Online Courses) 
 
 
 
 
       2) Cloud University 
 

 
 
3 

วิชา 
 
 
 
 
3 

วิชา 

 
 

อยู่ระหว่าง 
ดำเนินการ 

 
 
 
 
5 

วิชา 
 
 
 

1. การจัดทำรายวิชาที่จัดการเรียน
การสอบผ่านระบบ MOOCs 
(Massive Open Online Courses) 
ได้จัดประชุมเพ่ือทำความร่วมมือกับ 
คณะพยาบาลศาสตร์ และคณะ
สาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์ 
ซึ่งอยู่ในกระบวนการพัฒนารายวิชา
เพ่ือนำขึ้นระบบ 
2. จัดทำระบบ E-Learning “Basic 
Professional Course” เพ่ือจัดการ
เรียนการสอนรายวิชาการศึกษา
ทั่วไปแบบออนไลน์ ในระบบ LMS 
อยู่บน Cloud ร่วมกับการใช้
โปรแกรม Zoom และ Video On 
Demand บนเว็บไซต์ 
https://bpc.pi.ac.th/ 

-  บรรลุผลสำเร็จ 
 ไม่บรรลุผลสำเร็จ 
   อยู่ระหว่าง 
       ดำเนินการ 

กองเทคโนโลยี
ดิจิทัล 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

รายวิชาวิชาชีพพ้ืนฐาน (Basic 
Professional Course) 
ประกอบด้วย 5 รายวิชา   
1) รายวิชาเราคือ สบช.  
นักศึกษาชั้นปี 1 รายวิชาศึกษาทั่วไป  
คณะพยาบาลศาสตร์  
2) กายวิภาคศาสตร์และสรีรวิทยา 
ชั้นปี 1 คณะพยาบาลศาสตร์  
และคณะสาธารณสุขศาสตร์ 
และสหเวชศาสตร์  
3) จุลชีววิทยาและปรสิทวิทยา  
ชั้นปี 1 คณะพยาบาลศาสตร์  
และคณะสาธารณสุขศาสตร์ 
และสหเวชศาสตร์  
4) ชีวเคมีและโภชนศาสตร์  
ชั้นปี 1 คณะพยาบาลศาสตร์  
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ตัวช้ีวัด 

ค่าเป้าหมาย (Target) ของตัวช้ีวัด 
(จำนวน/ร้อยละ/ระดับ/...) รายละเอียดและผลลัพธ์ที่ได้              

จากการดำเนินงานตามตัวช้ีวัด 
ปัญหา/อุปสรรค (ถ้ามี) บรรลุผล ผู้รับผิดชอบ 

ปี 
2566 

ผลการดำเนินงาน 
(รอบ 6 เดือน) 

5) เภสัชวิทยา 
ชั้นปี 2 คณะพยาบาลศาสตร์ 
3. จัดทำระบบสอบแบบออนไลน์ 
เพ่ือวัดและประเมินผลการสอน 
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รายงานผลการดำเนินงานตามตวัชี้วัดกลยุทธ์แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาสถาบนัพระบรมราชชนก พ.ศ. 2566 – 2570  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  


